
Διδυμότειχο, 02 Μαΐου 2026 

Κοινοποίηση προς τη Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 

 

Προς το ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 

Θέμα: Ενημέρωση και αιτήματα στήριξης για τις ζημιές από τις πρόσφατες 

καταστροφικές πλημμύρες 

Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες, 

Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την δύσκολη 

κατάσταση που έχει περιέλθει η περιοχή μας λόγω ανωτέρας βίας εξαιτίας των 

πρόσφατων πλημμυρικών και καταστροφικών φαινομένων, κυρίως στην περιοχή του 

κάμπου Διδυμοτείχου, Πυθίου, Αμορίου, Λαβάρων και Ερυθροποτάμου, που εκτείνεται 

σε περίπου 35.000 στρέμματα καλλιεργήσιμης γης. 

Μεγάλο μέρος καλλιεργήσιμων εκτάσεων βρίσκεται ακόμα κάτω από το νερό, με 

αποτέλεσμα να είναι αδύνατη η καλλιέργεια της φετινής παραγωγής. Ακόμα κι αν αυτά 

υποχωρήσουν, η καθυστέρηση της νέας σποράς θα είναι πολύ μεγάλη άρα και μη 

αποδοτική.  

Οι ζημιές που έχουν προκληθεί είναι ιδιαίτερα σοβαρές τόσο σε υποδομές όσο και σε 

χειμερινές και πολυετείς καλλιέργειες με αποτέλεσμα να έχουν επιφέρει σημαντική 

επιβάρυνση στους παραγωγούς και στις οικογένειές τους. 

 

Σας αναφέρουμε κάποια από τα κύρια προβλήματα που έχουν προκύψει: 

1) Λόγω των πλημμυρών σε καλλιεργημένα χωράφια έχει καθυστερήσει ο έλεγχος. 

Ζητάμε την άμεση ολοκλήρωση των ελέγχων και την απόδοση των αποζημιώσεων 

από τον ΕΛΓΑ. 

2) Οι συνθήκες κατέστησαν αδύνατη την καλλιέργεια των χωραφιών της ανοιξιάτικης 

περιόδου. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την οικονομική καταστροφή των παραγωγών 

από την απώλεια του εισοδήματός τους.  

3) Λόγω της αδυναμίας καλλιέργειας μεγάλης έκτασης γης θα δημιουργηθεί 

πρόβλημα σε αγρότες και κτηνοτρόφους, που βρίσκονται σε προγράμματα (νέοι 

αγρότες, σχέδια βελτίωσης). 

4) Οι κτηνοτρόφοι του τόπου μας δεν θα είναι σε θέση να παράξουν ζωοτροφές και 

σε συνδυασμό με το καταστροφικό πέρασμα της ζωονόσου της ευλογιάς είναι 

βέβαιη η οικονομική τους καταστροφή. 

5) Ακόμα μία σοβαρή συνέπεια τον πλημμυρών είναι η αδυναμία του συστήματος 

monitoring να αποτυπώσει εύστοχα την πραγματική εικόνα των σπαρμένων και 

άσπαρτων εκτάσεων. Συνεπώς, η ΑΑΔΕ δεν θα μπορεί να διενεργήσει έγκυρους 

ελέγχους με αποτέλεσμα την απόρριψη αγροτεμαχίων, δημιουργώντας 

σοβαρότατα προβλήματα στο ΟΣΔΕ (βασική ενίσχυση, οικολογικά σχήματα, 

συνδεδεμένες και προγράμματα). 

6) Όσοι παραγωγοί καταφέρουν έστω και καθυστερημένα να καλλιεργήσουν τα 

χωράφια τους, τα οποία θα συμπεριληφθούν στις αποζημιώσεις των χειμερινών 

καλλιεργήσιμων εκτάσεων, θα βρουν απέναντι τους τον σχετικό κανονισμό του 



ΕΛΓΑ ο οποίος αναφέρεται στην απώλεια αποζημίωσης λόγω επανασποράς. 

Οπότε κρίνουμε αναγκαία την παροχή διευκρινήσεων. 

7) Η κατηγορία αποζημιώσεων, σύμφωνα με το πρόγραμμα de minimis, όσον αφορά 

την καλλιέργεια μηδικής υποβαθμίζει την πραγματική ζημιά που έχει περιέλθει ο 

νομός απ’ το καταστροφικό πέρασμα της ζωονόσου της ευλογιάς. Απαιτούμε την 

άμεση αναβάθμιση των αποζημιώσεων απ’ την κατηγορία 2 στην κατηγορία 1, διότι 

ο νομός Έβρου έχει ενταχθεί σε καραντίνα για το μεγαλύτερο χρονικά διάστημα 

αποδεδειγμένα. 

Όσα προαναφέραμε δημιουργούν μία κατάσταση που επηρεάζει άμεσα το εισόδημα 

των αγροτών, ενώ παράλληλα δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην τοπική αγροτική 

οικονομία. 

Για το λόγο αυτό ζητούμε άμεσα την καταγραφή των ζημιών από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες και τη λήψη μέτρων στήριξης και αποζημίωσης για τους πληγέντες αγρότες 

– κτηνοτρόφους, όπως έγινε στην περιοχή της Κάρλας του Νομού Θεσσαλίας. 

 

Ελπίζουμε στην άμεση ανταπόκρισή σας και στις απαραίτητες ενέργειες για την 

αντιμετώπιση των πολλών και εξαιρετικά σοβαρών προβλημάτων που έχουν προκύψει 

από τις καταστροφικές πλημμύρες. 

 

Με εκτίμηση, 

Αγροτικός και Κτηνοτροφικός Σύλλογος  

Ειρηνοδικειακής περιοχής Διδυμοτείχου 

 

 

 

 

 

Ε-mail επικοινωνίας : agrodid2019@hotmail.com 

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 694 730 6117 
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